

# 马克思主义学院党委理论学习中心组 会议纪要

2022 年第 1 期

时间： 2 月 28 日 10: 00

地点： 学院智慧教室

参会人员： 李聪、李飒、王琦、安其心、于思瀚、刘慧、  
赵景阳、李静

主持人： 李聪

记录人： 李静

会议内容：

2 月 28 日上午，马克思主义学院理论学习中心组在学院智慧教室开展集体学习，集中学习了《习近平在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议上重要讲话》等文件和材料。学院党委委员、学院党员干部、辅导员、系主任等人参加了学习，李聪院长主持学习活动。

刘慧就《习近平在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议上重要讲话》等理论学习材料进行了领学 and 解读。李聪院长做了重点发言，随后大家展开学习交流。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，站位高视野阔，深刻总结新时代党的自我革命的伟大实践，深刻阐述全面从严治党取得的辉煌成就、产生的全方位深层次影响，精辟提

出了建设长期执政的马克思主义政党的总体要求和规律性认识，对全面从严治党向纵深推进、迎接党的二十大胜利召开做出战略部署。要紧密落实学校立德树人的根本任务，坚持和加强党对教育工作的全面领导。提高基层党建工作质量，涵育清明政治生态，夯实优良工作作风。

李聪院长在发言中谈到，第一，凝神聚力，聚焦我院重点领域、关键环节及时精准跟进，着力解决师生身边的问题。要坚持勇于自我革命，保障执行、促进完善发展作用，推动学院各项工作健康有序发展。第二，检查整改，要以组织召开年度党员领导干部民主生活会为契机，认真开展对照检查，深入查找突出问题，有效提出整改措施，积极营造党内政治生活的良好氛围。第三，坚定信仰，要坚持正确政治方向，使思想政治教育课与学生日常思想政治教育相贯通、与学生社会实践相贯通。全体教职工是立德树人的实施者，要加强理论学习，强化为党育人、为国育才的使命担当，发挥“学为人师，行为世范”作用，让学生成为德才兼备、全面发展的人才。第四，保持稳定，坚决确保教育领域政治安全和整体安全稳定，守牢校园意识形态阵地，抓好防范化解风险工作。

闫良础院长指出，“六个必须”，是对新时代坚定不移全面从严治党推进自我革命成功实践的深刻总结，我们在新的伟大征程上始终坚持自我革命、坚持不懈把全面从严治党向纵深推进指明了前进方向、明确了基本要求，要长期坚持、全面贯彻。

刘宁院长结合工作实际谈到，第一，落实学校听课制度，全面检查了解新学期教学工作。开学初，校领导深入课堂听

课，充分了解教学一线情况，马克思主义学院党政班子成员积极参与了新学期开学初的听课活动，全面深入了解和掌握教学动态，保障教育教学质量。第二，引导学生砥砺报国之志，争做时代人，培养笃学尚行，锐意创新的人才。2月17日—18日，我院师范生按时分赴中小学开展一学期的实习支教工作。实习支教锻炼和培养了师范生师德修养、教育情怀、教育教学技能。

李飒书记指出，第一，贯彻落实新形势下党内政治生活若干准则，要结合典型案例开展经常性教育，要认真贯彻民主集中制，坚持重大事项集体研究决定制度，持续提高新形势下学院党建工作的质量和水平。第二，围绕新时代党的建设总要求，积极凝练我院多年抓基层党建的实践经验和取得的成果，形成党建工作品牌。第三，要把高校党建工作作为对大学生进行思想政治教育的重要环节，循序渐进地将爱党爱国、党章党规的内容融入教学，浇花浇根，育人育心，让高校党建工作发挥组织育人的优势和作用。

与会人员集中学习后，大家结合自身所学所悟，坚持高站位出发，聚焦会议主题、紧扣讲话主线，进行了深入学习研讨，表示要立足本职，以更高的工作热情和求实态度，努力做好学院疫情防控、学科建设、人才培养等方面工作。

李聪院长总结本次学习活动时指出，“盖天下之事，不难于立法，而难于法之必行”。要把学习习近平在中国共产党第十九届中央纪委第六次全体会议上重要讲话作为当前一项重要政治任务，同学习贯彻党的十九届六中全会精神、推进学习教育常态化长效化、落实推进学校“十四五”发展规划等要求结合起来，明确自身定位和工作目标，在毫不松

懈抓好疫情防控工作的同时，做好教学、科研、社会服务、毕业生就业等重点工作，坚守立德树人初心，为推进为学院高质量发展积聚内生活力。

马克思主义学院党委

2022年2月28日

